身边人咳嗽会感染新冠病毒吗?

帮你释疑

有人在身边咳嗽,我会感染新冠病毒吗?

江苏疾控中心表示,飞沫,是新冠病毒传播的秘 密武器。

飞沫多为直径大于5微米的含水颗粒,它可以通 过一米之内的距离进入易感的黏膜。在任何易感的 黏膜表面直接着陆,比如嘴唇、眼睛、鼻腔等等。

如果一个新冠肺炎确诊病人的飞沫飞出并且找 到合适的地方着陆,那么……新冠病毒可能就会被 传染开。

一个喷嚏可以喷出10000个以上的飞沫,最远传

日常生活中咳嗽、打喷嚏或者说话都可能会产

到8米以外!

而咳嗽可产生1000-2000粒飞沫,最远6米! 即使是平静的说话,每分钟也会产生大概500粒

其中100微米以上的大飞沫由于足够重,会在10 秒内落在地上。而小飞沫成为干燥的飞沫核(即气 溶胶)后会在空气中飘荡,造成远距离的传播。值得 注意的是,在相对封闭的环境中长时间暴露于高浓 度的气溶胶情况下存在经气溶胶传播的可能。

不过,由于飞沫传播距离很短,一般在一到两 米,因此不会在空气中长期漂浮。

也就是说,如果我们戴口罩,与他人保持至少一 米的距离,基本是安全的。

另外,保持通风也很重要,坚持每天开窗通风至 少两次(每次不少于30分钟)。在通风量很大的自然 通风下,空气中万一存在病毒气溶胶,则会被稀释到 一定程度,感染风险也会降很低。

什么样的接触传播 会感染新冠病毒?

江苏疾控中心表示,接触传播包括直接接触和

直接接触是指皮肤或黏膜直接接触患者或病 毒携带者,我们最常说的直接接触传播包括接吻和 性交,

而间接接触,江苏疾控中心举例来说,就如一个 新冠病毒携带者冲门打了喷嚏或咳嗽,而这些喷嚏 的残留物留在了门把手上。紧接着另一个健康的人 触摸了门把手后没有洗手,就立刻用手拿食物放进 嘴里吃,或揉了眼睛、挖了鼻屎等。这样,新冠病毒 可能就会沾染在皮肤和黏膜上,通过间接传播的方 式让下一个人感染。

也就是说,如果健康人不小心接触了患者或病 毒携带者的痰液、血液、呕吐物、体液、分泌物等,或 接触了被这些体液污染的物品,比如门把手、楼梯扶 手、电梯按钮、手机、电脑、玩具等,再接触口鼻都有 可能被感染上新冠病毒。

这也就是为什么我们反复强调要按照七步洗手 法认真洗手,有条件的随身携带免洗手消毒液的原 因。江苏疾控中心表示。

因为,在间接接触中,我们的手常常扮演着重要 的传播媒介,如果手干净了那么传播自然就被切断。

另外,江苏疾控中心表示,接触到病毒并不意味 着已经发生感染。

病毒需要在人体内寻找到一个含有酶的受体, 这种受体相当于它的通行证,有了这个通行证它就







2019冠状病毒病 可以通过蚊子



到目前为止,还没有信息或证据表明2019冠状病 毒病可以通过蚊子传播。

引起2019冠状病毒病的病毒是一种呼吸道病毒, 主要通过感染者咳嗽或打喷嚏时产生的飞沫,或通 过唾液飞沫或鼻涕传播。 为了保护自己,经常用 含酒精的免水洗手液或用肥皂和水洗手。此外,避 免与咳嗽和打喷嚏的人密切接触。

#2019冠状病毒病#



可以在其他含有酶的黏膜细胞上顺利"着陆",完成 结合并侵入细胞内部。

那么,新冠病毒的受体叫做:血管紧张素转化酶 2. 简称为 ACE2。

新冠病毒可以凭借ACE2这张通行证,"着陆"在 含有大量含有这种酶的黏膜细胞上,比如:嘴唇、眼 皮、鼻腔和口腔等。

当病毒接触了这些黏膜后,感染才真正开始。 所以手接触到公共物品一定记得要洗干净再触摸

新冠病毒有时可能会离我们很近,但不用害怕, 只要我们正确配戴口罩,勤洗手,不用脏手接触口 鼻,我们还是比较安全的。

蚊子会传播新冠病毒吗?

世界卫生组织对蚊子是否可以传播新冠病毒表 示:尚未发现新冠病毒可以通过蚊子传播的证据

在普通人的想法中:蚊子"嗡嗡"飞来,吸了新冠 肺炎感染者的血,满足地再"嗡嗡"飞走,又去吸健康 人的血,似乎就完成了一次传播?

江苏疾控中心表示,实际并非如此。

蚊子传播病毒过程相当复杂,并不是简单的像 注射器一样把病毒从病人血里吸出来再注射到健康 人血液里。

病毒在蚊虫体内要经过增殖、突破中肠屏障 和唾液腺屏障等一系列过程才能进入到另一个人

能完成这一过程的病毒都有特定的特征,即所 谓的蚊媒病毒,而蚊媒病毒里并不包括冠状病毒。 其他如艾滋病毒、流感病毒等都不能通过蚊虫传播。

新冠病毒通过蚊虫传播的可能性极低,江苏疾 控中心表示。

新冠病毒属于冠状病毒科冠状病毒属,这一类 病毒只感染脊椎动物(蚊子是无脊椎动物)。而且新 冠病毒主要通过呼吸道飞沫和接触传播,目前也尚 未发现新冠病毒可以通过蚊子传播的证据。

因此,从冠状病毒的感染对象和已知的新冠病 毒传播途径均可以判断新冠病毒通过蚊子传播的可 能性极低。

江苏疾控中心表示,蚊子不容易传播新冠病毒, 但不代表蚊子不厉害。

随着春季的到来,万物复苏,蚊子也开始蠢蠢欲 动,在为传播登革热等各类蚊媒病做准备了。

我们还是要趁早清除各类容器和以及周边环境 的积水,让蚊虫无处孳生和繁殖,降低夏季蚊媒病传 播流行的风险,减少对人们生活的骚扰。

来源:人民网-人民健康网